

□新华社记者 姜琳 张欣 杨静

船行中流更奋楫。日前召开的中央政治局会议对做好下半年经济工作、努力完成全年经济社会发展目标任务，作出重要部署、提出明确要求。面对依然复杂严峻的形势和较大不确定性，必须把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定信心、乘势而上、化危为机，巩固扩大

疫情防控和恢复成果，争取全年最好成绩。

打好“组合拳” 确保宏观政策见实效

走进江阴兴澄特种钢铁有限公司的车间，这里生产与天气一样火热，前来运载产品的货车络绎不绝。公司总经理李国忠告诉记者，减税降费政策全年可为企业节省超亿元，更为企业发展注入了信心。尽管受到了疫情影响，但一些特钢品种还是受到市场青睐，供不应求。企业正着手升级装备，准备进一步扩大产能，满足市场需求。

上半年的疫情“大考”中，我国加大宏观政策逆周期调节力度，加快出台一系列政策举措，对化解疫情不利影响、促进经济企稳回升发挥了重要作用。（下转第四版）

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网：hebnews.cn
2020年8月5日 星期三 庚子年六月十六 今日12版 部分地区16版
第25155期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

王东峰在全省经济工作推进会暨防汛工作会议上强调

深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署 坚定不移实现全年经济社会发展目标和确保安全度汛

许勤主持 叶冬松等出席

河北日报讯(记者四建磊、王成果)8月4日上午，全省经济工作推进会暨防汛工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示和中央政治局会议精神，有力有效统筹常态化疫情防控和经济社会发展，全力做好防汛工作，确保人民群众身体健康和生命财产安全，确保完成全年目标任务和实现“三个圆满收官”。省委副书记、省长许勤主持会议，省政协主席叶冬松出席。

王东峰指出，最近一个时期，习近平总书记先后主持召开一系列重要会议，就防汛救灾、激发市场主体活力、推动“十四五”时期经济社会发展以及当前经济形势和经济工作发表重要讲话，具有重大而深远的意义，为我们应对风险挑战、做好各项工作注入了强大动力、提供了根本遵循。今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委、省政府认真落实政治责任、领导责任、工作责任，科学统筹、精心组织，全省各级党委、政府和广大党员干部群众，埋头苦干，拼搏奋进，上下联动，全省疫情防控措施坚决有力，经济发展加速回升，产业结构不断优化，主要经济指标高于全国平均水平，全省地区生产总值同比下降

0.5%，规模以上工业增加值和固定资产投资分别同比增长0.8%和0.9%，一般公共预算收入和进出口总值及实际利用外资分别同比增长1.3%、8%和3.8%，“三件大事”扎实推进，三大攻坚战成效明显，防汛备汛工作有力有序，保障改善民生力度加大，各项事业发展取得新进展新成绩。与此同时，我们要清醒认识到，我省经济运行中仍存在不少短板和不足，主要是投资需求拉动不足、工业和民间投资比较低迷，消费需求挖掘不够、市场消费活力不足，企业效益水平偏低、财税增收压力加大，县域经济发展不平衡，保障改善民生存在短板等问题，我省防汛工作也面临复杂形势。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，切实增强做好下半年工作的信心决心和政治责任感，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入贯彻落实党中央决策部署和国家宏观政策，立足构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，实现稳增长和防风险长期均衡，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化改革开放，牢牢把住扩大内需这个战略基点，更好统筹疫情防控和经济社会发展，大力保护和激发市场主体活力，扎实

做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，全力以赴备汛防灾，推动经济高质量发展，维护社会稳定大局，确保完成全年目标任务，坚决打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，以实际行动坚决当好首都政治“护城河”。王东峰强调，要持续用力统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，确保实现“三个圆满收官”。一要着力外防输入、内防反弹，毫不放松防范境外疫情输入和局部聚集性疫情，充分发挥“三道防线”作用，持续抓好常态化疫情防控。二要着力抓好“六稳”“六保”工作，扎实开展“三创四建”和“三包四帮六保五到位”活动，深入做好市场主体帮扶、民生保障、保粮食安全和能源安全工作，全面实施北京冬奥会筹办工作，推动重大国家战略落地见效。四要着力打好三大攻坚战，坚决夺取脱贫攻坚全面胜利，坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战，坚决防范化解重大风险，为全面建成小康社会奠定坚实基础。五要着力推进产业结构调整，聚焦12个省级主导产业和107个县

域特色产业，做强产业链，稳定供应链，提升创新链，畅通物流链，不断提升经济发展质量效益。六要着力发展壮大民营经济，深入实施县域特色产业振兴计划，大力推进沿海经济带高质量发展，持续增强区域经济发展活力。七要着力加快新型城镇化步伐，科学编制国土空间规划和产业发展规划，加强城市规划建设管理、县城改造提升、特色小镇规划建设和新农村建设，充分发挥投资和消费需求对经济的拉动作用。八要着力深化改革开放，抓好关键领域改革，扩大高水平对外开放，切实提升开发区能级水平。王东峰强调，从明年开始，我们将进入“十四五”时期。要对标对表中央政治局会议提出的要求，抓紧研究“十四五”规划建议，切实加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，实现发展规模、速度、质量、结构、效益、安全相统一，加快推进经济强省、美丽河北建设迈出更大步伐，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出贡献。王东峰强调，要切实抓好防汛工作和维护社会稳定，全力以赴保障人民群众生命财产安全。要强化排查核查和整改落实，全面整治病险水闸、河流险工险段、蓄滞洪区、河道内村庄、城市低洼地、建筑工地、尾矿库。（下转第三版）



□蔡晓辉

炫目的彩扇上下翻飞，欢快的舞姿悦动人心。7月22日下午，在清河县谢炉镇新时代文明实践站，河北传媒学院舞蹈教师孙刚正在给当地的舞蹈爱好者上“艺术指导课”。省文联赴清河县开展的这次文化惠民活动，舞蹈、相声、书法，样样都受到热烈欢迎。艺术家与村民的“零距离接触”，激发出阵阵欢声笑语。仲夏时节，一团团彩扇像一朵朵迎风怒放的鲜花，映衬着乡村的美丽图景，抒写着村民对美好生活的追求。

深棕色的房屋框架，仿古灰瓦顶，全球玻璃窗上点缀着“回”字纹饰。石家庄市藁城区人民广场的“24h智慧图书馆”内，三三两两的读者手捧图书专注阅读。没有开馆时间限制、凭借身份证进入，无论是本地居民还是外来务工人员，在此都可以随心自助借书、还书、看书。自去年年底开放以来，这间“零门槛”的城市公共书房，一直吸引着人们前来徜徉书海、沐浴书香。

“满足人民过上美好生活的期待，必须提供丰富的精神食粮。”全面小康，包括物质上的富裕，也包括精神上的富足、文化上的富有。让小康生活更具“滋味”，就要坚持以人民为中心的发展思想，坚持不懈提升现代公共文化服务体系，以高质量的文化供给增强群众的文化获得感、幸福感。

好的精神食粮，要均衡、普惠、健康、有营养，让人人“吃”得上、“吃”得好。提供丰富的精神食粮，需要持续提高基本公共文化服务的覆盖面和水平，解决公共文化供给中有没有、缺不缺、好不好、精不精的问题。也就是说，不但要让所有人读书看报、观影听戏、唱歌跳舞等基本文化需求得到保障，还要让人们能读到好书、观赏精彩的演出、亲近更丰富的馆藏展览，满足人们不断提档升级的文化生活需求。

在新时代的河北大地上，文化惠民工程正在不断筑牢全面小康的文化根基。（下转第三版）

文化惠民提供丰富精神食粮

『走向我们的小康生活』系列评论⑥

先进晒成绩 后进找差距 激发党员干部干劲和激情

我省持续深入开展“抓防促保”活动擂台赛

河北日报讯(记者刘冰洋)省委部署开展“抓党建、防疫情、促脱贫、保小康”活动以来，各地坚持把乡镇党委书记和村党组织书记擂台赛作为压实基层党建主体责任、推动中心工作开展总抓手，系统谋划设计，定期交流比拼，先后举办乡镇党委书记擂台赛17期，村党组织书记擂台赛1456期，推动24608名乡村书记登台打擂，为决战脱贫攻坚、决胜全面小康提供了坚强组织保证。

明思路，强化部署推动。按照“市抓乡镇、县抓农村”原则全面开展擂台比武，形成常态机制。细化实施方案，市级以乡镇党委书记为主体，县级以村党组织书记为主体，分别研究制定擂台赛方案，形成组织部门搭台、职能部门出力、乡镇党委唱戏、村党组织深度参与的格局。目前，各市(含定州、辛集市)、雄安新区以及10个深度贫困县均制定了“抓防促保”活动擂台赛实施方案。强力组织推进，注重协调联动，市委组织部在牵头抓好市级层面擂台赛的同时，指

导县级做好擂台赛选点定点以及交流发言等工作，确保活动落到实处。创新工作方式，综合采取播放电教专题片、制作图册、展板和PPT等多种渠道，进一步提升擂台赛影响力。加强督导检查，建立常态调研督导机制，确保擂台赛亮出真招实策，取得扎实成效。

抓重点，服务中心大局。各地围绕“五大行动”重点任务推进情况，综合确定擂台赛主题，统筹调度、整体推进，让基层学有目标、干有方向。聚焦脱贫攻坚

坚，张北县、阳原县等深度贫困县，开办集中整顿软弱涣散贫困村党组织擂台赛；康保县、蔚县等“空心村”较多的县区，开办优化调整农村基层党组织设置擂台赛；隆化县、围场满族蒙古族自治县等经济相对欠发达地区，开办发展壮大村级集体经济擂台赛。聚焦全面小康，石家庄市将18个县区划分为北、西、东3个片区，安排相邻县区集中观摩；唐山市确定抓实党建责任、推进乡村振兴“十百千”工程等主题。（下转第五版）

我省全力开展国家卫生乡镇创建

每个县(市)至少一个乡镇启动国家卫生乡镇创建、至少新增2-3个省卫生乡镇和7-10个省卫生村

府职能的街道)，开展国家卫生乡镇创建。今年，我省每个县(市)原则上至少一个乡镇启动国家卫生乡镇创建、至少新增2-3个省卫生乡镇和7-10个省卫生村。

今年以来，我省深入贯彻落实省委、省政府“三创四建”工作要求，先后印发了一系列加强爱国卫生运动的文件和工作方案，广泛组织发动社会各界和人民群众，开展了以“共建卫生家园、共享健康佳节”为主题、“环境卫生大整治、公共场所大消毒、卫生防病知识大宣传”为主要内容的爱国卫生运动，对市场、机场、车站、(下转第三版)

坚持雄安质量 对标雄安标准 保定全力服务保障雄安新区建设

河北日报讯(记者林凤斌)集中开展雄安新区周边拆违专项行动，拆违面积750多万平方米、整改违法占地3.83万亩；全力推进安大线、容易线两条建材通道，以及津石高速、京雄高速、荣乌高速新线等三条高速建设；在雄安新区周边22个乡镇大力开展生态片林、绿色通道、环村林带等绿化工程……保定市坚持把涉雄安新区建设作为推进高质量发展的

基础工程，认真对照省定任务，进一步明确“时间表”“任务书”“路线图”，坚持雄安质量，对标雄安标准，一项一项严格任务清单、时间节点、质量标准，抓紧抓实各项推进措施，全力服务保障雄安新区建设。

规划同步衔接，与雄安新区一体化发展。保定市认真落实《河北雄安新区规划纲要》中关于雄安新区与保定等周边地区协同发展要求。（下转第五版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——凝心聚力奔小康

迁安：钢城水韵见证转变



水天一色，大湖美景，美丽迁安风光如画。 河北日报通讯员 李彬摄

□河北日报记者 汤润清 通讯员 彭月娟 张晓悦

钢的坚韧，水的灵韵，构成迁安独有的城市性格。这里是闻名遐迩的“魅力钢城”，因钢而起，因钢而兴，经济社会跨越发展，创造了综合实力全国百强、全省首强的城市辉煌。这里又是令人神往的“北方水城”

清水环绕，绿岛棋布，滋养着城市生态，展现出“行尽池城皆是景，一城山水满城诗”的美丽画卷。

近年来，迁安市坚决贯彻落实习近平总书记“坚决去、主动调、加快转”要求，以供给侧结构性改革为主线，着力打破“一钢独大”产业结构，加快构建现代产业体系。牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”理念，依托滦河水资源，构筑“沿

河布局、跨河发展”城市框架，理水兴城，以水聚产，以水促转，实现了从钢铁大市到“北方水城，美丽迁安”的绿色嬗变。

2019年，迁安市地区生产总值增长6.2%，固定资产投资增长7.8%；完成全部财政收入144.8亿元，其中公共财政预算收入63亿元，在全国中小城市百强评比中，综合实力列第17位，投资潜力列第5位。

坚决去、主动调、加快转，变产业之“忧”为产业之“优”

在迁安市东南市标广场，高18米、重16吨，用不锈钢打造的“铁原子结构”城市雕塑静默耸立。

“市标广场，顾名思义，钢铁元素曾是迁安的城市标志。”迁安市发改局副局长王树满介绍说，市标广场落成于1999年10月。（下转第八版）